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ΔΗΜΟΣIA ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΛΕΒΑΔΕΙΑΣ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Λιβαδειά, 19/1/2016                                     

Δωρεάν Μαθήματα Παγκόσμιας Ιστορίας  

Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Λεβαδείας σε συνεργασία με τον Σύλλογο "Φίλοι της 

Βιβλιοθήκης Λιβαδειάς", και ο Τομέας Ιστορίας του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του 

Πανεπιστημίου Αθηνών, παρουσιάζουν μία σειρά ελεύθερων μαθημάτων Ιστορίας με τίτλο 

Δεκαπέντε Μαθήματα Παγκόσμιας Ιστορίας 

Τα μαθήματα –που θα προσφερθούν δωρεάν από την Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ιστορίας του 

Πανεπιστημίου Αθηνών κα Μαρία Δ. 

Ευθυμίου- απευθύνονται σε κάθε 

ενδιαφερόμενο και θα πραγματοποιούνται 

στην Αίθουσα Εκδηλώσεων της Βιβλιοθήκης* 

 4, 5, 6 Μαρτίου 

 18, 19, 20 Μαρτίου 

 8, 9, 10 Απριλίου 

 15, 16, 17 Απριλίου 
 22, 23, 24 Απριλίου 

Παρασκευή και Σάββατο: 5.30' - 9.00' μμ. 

Κυριακή: 9.30' πμ. - 13.00'μμ. 

Στα μαθήματα αυτά εντοπίζονται οι μεγάλες 

τομές της ανθρώπινης ιστορίας: η περίοδος 

καρποσυλλογής και κυνηγίου , η Γεωργική 

Επανάσταση, η Βιομηχανική Επανάσταση. 

Αναλύεται η πορεία των μεγάλων ενεργών 

θρησκειών της γης -και των οπαδών τους. 

Αναδεικνύονται τα γενικά χαρακτηριστικά 

ευρύτερων πολιτισμικών περιοχών της γης (: 

Εγγύς και Μέση Ανατολή, Αφρική, Αυστραλία, 

Κεντρική Ασία και Άπω Ανατολή, Ινδία, Κίνα, 

Ιαπωνία, Ρωσία, Ευρώπη, Αμερική) δίνοντας 

έμφαση στις κεντρικές παραμέτρους που 

διεμόρφωσαν τους μεγάλους επώνυμους 

πολιτισμούς και τις περιφέρειές τους. 

Καθώς ο Έλληνας ακροατής γνωρίζει την ιστορία του από την σχολική και την όλη του εκπαίδευση, η 

Ελληνική Ιστορία δεν αντιμετωπίζεται συντεταγμένα, ούτως ώστε να δοθεί χώρος στην προσέγγιση 

της ιστορίας των ευρύτερων περιοχών της γης -που αποτελεί και τον στόχο του εν λόγω Κύκλου. 

Τα μαθήματα συνοδεύονται από την ανάγνωση χαρακτηριστικών κειμένων και από μουσικά 

ακούσματα. 
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Όροι συμμετοχής: Η καταβολή της ετήσιας συνδρομής στο Σύλλογο των 10 €, και της εγγραφής 

στα μαθήματα των 20 €, για την κάλυψη των εξόδων διοργάνωσης. 

Δηλώσεις συμμετοχής online (στο site της Βιβλιοθήκης). 

Πληροφορίες: Στη Βιβλιοθήκη, στο site http://www.liblivadia.gr και στο 22610.89970. 

 

Λίγα λόγια για τη Μαρία Ευθυμίου 

Γεννήθηκε στην Λάρισα, το 1955. Ο πατέρας της, Δημήτριος Ευθυμίου, ήταν φιλόλογος, Διευθυντής των 

Ελληνικών Ταχυδρομείων. Η μητέρα της, Χριστίνα Βακάλη, ήταν δασκάλα. Είναι μητέρα δύο παιδιών.  

Σπούδασε Ιστορία στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Έκανε μεταπτυχιακές σπουδές Πρώτου 

και Δευτέρου Κύκλου στο Πανεπιστήμιο της Σορβόνης.  

Από το 1981 είναι μέλος του ΔΕΠ του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας 

του Πανεπιστημίου Αθηνών, στο οποίο διδάσκει Ελληνική Ιστορία της 

περιόδου της Τουρκοκρατίας, καθώς και Παγκόσμια Ιστορία. Στην παρούσα 

περίοδο βρίσκεται στην βαθμίδα της Αναπληρώτριας Καθηγήτριας.  

Ως προσφορά του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 

Αθηνών προς το ευρύτερο κοινό, από επταετίας, διδάσκει κύκλους Ιστορίας 

σε Δήμους, Βιβλιοθήκες, Πολιτιστικούς Συλλόγους, Κέντρα Απεξάρτησης και 

Φυλακές της χώρας. Μέχρι στιγμής, έχουν παρακολουθήσει τα μαθήματα αυτά χιλιάδες άτομα.  

Έχει, κατά διαστήματα, διδάξει στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας καθώς και στο Τμήμα ΜΜΕ του 

Πανεπιστημίου Αθηνών. Έχει διδαχθεί επτά ξένες γλώσσες: αγγλικά, γαλλικά, γερμανικά, ιταλικά, 

ισπανικά, τουρκικά, αλβανικά.  

Έχουν εκδοθεί τρία της βιβλία [Rhodes et sa région élargie au XVIIIe siècle; Les activités portuaires, 

1988· Εβραίοι και Χριστιανοί στα τουρκοκρατούμενα νησιά του νοτιοανατολικού Αιγαίου: οι δύσκολες 

πλευρές μιας γόνιμης συνύπαρξης, 1992· La société grecque sous la domination ottomane; Economie, 

identité, structure sociale et conflits (επιμ.), 2010] καθώς και περί τα πενήντα της άρθρα σε επιστημονικά 

περιοδικά και σε Πρακτικά Διεθνών Συνεδρίων Ιστορίας. 
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